
2023年幼儿爱国主义教育教案大班(通
用8篇)

高一教案的编写需要考虑到不同课程之间的衔接和延续。下
面是一些教学经验丰富的教师为大家分享的安全教案范文，
希望对大家的教学工作有所帮助。

幼儿爱国主义教育教案大班篇一

1、了解国旗、国徽、国歌，知道他们是祖国的标志，了解相
关礼仪。

2、懂得尊重国旗、国徽、国歌。

3、知道自己是中国人，具有爱祖国的情感。

1、教具准备：国旗国徽的图片。

2、经验准备：教师对国旗国徽知识的了解。

1、幼儿观看升国旗的录像，引出国旗。

老师今天请你们看录像，认真看，看看他们在干什么呢?(播
放录像)

2、认识国旗。

（1）录像里的小朋友们在干什么呢?(升国旗)

（2）你们看出来他是什么形状?什么颜色的吗?他里面有什么
呢?(长方形，红色。有星星在里面)

3、出示图片红旗，重点认识



（1）国旗里面有五颗星星，旗帜是红色的。所以国旗就叫五
星红旗。

（2）为什么国旗是红色的呢?为什么有五颗星星呢?他们代表
什么意思呢?

（3） 小结：五星红旗的含义——五星红旗是祖国的代表。
外国人问你你是哪国人?只要你出示国旗那他就会知道你是中
国人。大星代表中国共产党，小星代表所有的中国人民。四
颗小星围着一颗大星表示中国人民团结在共产党周围。

4、简单认识国歌。

国歌就是升旗时响起的音乐。他的名字叫：义勇军进行曲。

5、认识国徽。

（1）除了在国旗里面见过五颗星?你们还在那里见过呢?(引
出国徽)

（2）老师手里的东西有没有五颗星星呢?(有)那它叫什么呢?
国徽。看看国徽里面有什么呢?(引导幼儿看出有五颗星，天
安门城楼，麦穗，齿轮)看着小小的国徽里面有那么多的东西
你们想问问老师什么问题(引导幼儿提出问题如为什么国徽里
有那么的东西，他们代表什么呢?)

（3） 小结国徽的含义：麦穗代表人民，出轮代表工人，天
安门就表示我们的明民族的精神。五颗星星就表示全国人民
在共产党的团结。

6、结合实际，明白要尊重国旗国徽。并要热爱祖国。

你们还在那里见过国旗国徽呢?为什么会在哪里出现呢?(引导
幼儿明白要尊重国旗国徽也要热爱祖国)



7、模仿唱国歌来结束活动。

为什么国旗是红色的?

旗面为红色，象征革命，星呈黄色，表示中华民族为黄色人
种。

为什么有五颗星星?

五颗五角星象征中国人民大团结。每颗小星各有一个尖角正
对大星中心点，表示人民对党的向心之意。

他们代表什么意思?

国旗中的大五角星代表中国共产党，四颗小五角星代表工人、
农民、小资产阶级和民族资产阶级四个阶级。

国徽里有什么?

天安门城楼，麦穗，齿轮他们代表什么?

中华人民共和国国徽中间是五星照耀下的天安门，周围是谷
穗和齿轮。麦稻穗、五星、天安门、齿轮为金色，圆环内的
底子及垂绶为红色，金、红两种颜色在中国是象征吉祥喜庆
的传统色彩。

天安门象征中国人民反帝反封建的不屈的民族精神;齿轮和麦
稻穗象征工人阶级与农民阶级;五颗星代表中国共产党领导下
的人民站起来了!

由于幼儿年龄的特点，他们虽然见过国旗和国徽也听过国歌，
但对实际意义不宜理解，因此，为了更好地对幼儿进行爱国
主义教育，使幼儿从小萌发爱祖国的美好情感。



幼儿爱国主义教育教案大班篇二

1.能唱出歌曲欢快、抒情的风格，以愉快的心情参与到活动
中。

2.能较准确地唱出附点音符，学会领唱与齐唱的演唱形式。

3.萌发热爱祖国、爱护国旗的情感。

4.初步欣赏歌曲，感受歌曲活泼欢快的节奏既充满幻想希望
的情感，并尝试用语言进行表述。

5.在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

重点难点

唱出歌曲中附点音符及领唱与齐唱的形式。能较准确地唱出
附点音符。

活动准备

1.与歌词配套的图谱一份。

2.幼儿观看升旗仪式。

活动过程

一、谈话导入，激发幼儿兴趣。

1.小朋友们你们见过国旗吗?它是什么样子的呢?(颜色、形状、
图案)

二、学唱歌曲

1.初步欣赏歌曲，感受歌曲的旋律。



有一首赞美国旗的歌曲，我们一起来听一听。(教师播放第一
遍)听了这首歌，你有什么感受，喜欢这首歌吗?再听一遍，
我们跟着哼唱。(教师再次播放)

2.熟悉歌词，学唱歌曲。刚刚你都听到了什么?一起来说一说。
(按顺序出示图谱)

3.完整学唱歌曲我们用钢琴一起来唱唱吧！这里的×.×的小
黑点是什么音符?我们一起来唱一唱。(带孩子进行简单的附
点发声练习，注意纠正不正确的唱法)

三、学习领唱与齐唱的形式表演歌曲。

1.练习领唱与齐唱我们玩个游戏，我先唱两句，你们接着唱，
看谁反应快。这样的唱法叫做领唱。我们来请一个小朋友来
领唱，其他小朋友齐唱。

2.我们男女生互相领唱，比一比谁唱的好。

四、结束部分

听了这首歌，小朋友们都很喜欢，为什么呢?因为我们是中国
人，五星红旗是我们的国旗，是我们中国人的骄傲！

教后反思这首歌曲是进行曲风格，铿锵有力。歌曲旋律易记
易唱，两段式歌词有所变化。为了能更好地完成教学，课前
我特意准备了一面较大的五星红旗。这次活动给了孩子很深
的教育，他们对国旗内涵有了一定的理解，也有了一份发自
内心的崇敬情感。在星期一的升旗仪式上，我看到了我们的
孩子一听到国歌响起，就很自然庄重地敬礼，小眼睛深情地
注视着国旗。在走廊上、洗手间里经常能听到孩子们哼唱这
首好听的歌曲，我听后感到很欣慰。



幼儿爱国主义教育教案大班篇三

1．知道五星红旗是我国的国旗，认识国旗的基本特征和含义。

2．在升旗时，能立正站好、目视国旗，不说话。

3．能够沿着边沿线整齐地剪下国旗。

《幼儿画册》糨糊、吸管若干、挂图

2．观察认识国旗，了解五颗星的含义

3．我爱国旗

（1）教师交代要求：能够沿着边沿线整齐地剪下国旗

（2）剪旗杆：在旗面左边边缘处抹上糨糊，双手同时捏在纸
张边缘与旗杆，向内侧卷进，并稍许停顿，将它们粘牢些。

4．师幼合作将制作好的国旗用以布置教室环境，迎接国庆。

5.视频播放升旗仪式，孩子们立正站好，目视国旗，不说话。

幼儿爱国主义教育教案大班篇四

1、 让幼儿初步认识国旗的特征。

2、让幼儿体会到热爱国旗的感情。

纸、油画棒、

（一） 导入话题：

1、“小朋友，我们国家有自己的国旗吗？一个国家为什么会
有自己的国旗呢？（幼儿回答）（国旗是国家的标志，我们



都应该尊敬国旗）（小朋友要想爱自己的爸爸妈妈那样爱国
旗）

（二） 讨论国旗特征

1、小朋友看到过国旗马？在什么时候看到的？（幼儿回答）

2、那你们发现国旗是什么样子的呢？谁来告诉我？（幼儿回
答）

（幼儿说的时候，老师根据幼儿说的制作国旗）

3、老师根据幼儿所说制作出国旗，并让幼儿观察所制作出
的'国旗，看一看他们说的国旗特征对不对。（老师对幼儿进
行表扬肯定）

（三） 制作国旗

1、 让幼儿根据刚才他们自己所说的特征来制作国旗。

2、 教师观察幼儿制作国旗，并对个别幼儿进行指导。

（四）展示作品

1、对于制作好的幼儿进行肯定和表扬（可以给幼儿贴上漂亮
的贴纸）

幼儿爱国主义教育教案大班篇五

1、培养大班年级幼儿的爱国情感。

2、通过大合唱培养幼儿的唱歌兴趣和团结协作的能力。

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。



4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

20xx年9月28日下午3点整。

活动地点：多功能厅。

1、各班自选两首歌曲同时排练好。

2、演唱道具各班自选。

3、布置舞台，大班组空班老师。

迎国庆爱国歌曲大合唱。

1、各班老师自选歌曲教会幼儿唱革命歌曲。

2、演出顺序：大一班、大二班、大三班。

3、请各班提前10分钟到现场按指定位置就坐。

4、上台顺序从左上右下。

5、请各班主任负责本班幼儿的安全及其教育工作。

6、在台上准备20张小椅子，便于合唱队形的编排，（一般形
式站成高低2排，各班可按实际情况进行变化队形，并自己解
决道具问题。）

幼儿爱国主义教育教案大班篇六

活动目标：

1、激发热爱祖国、尊重国旗的情感。



2、了解我国国旗的特征。

3、制作国旗，提高幼儿剪、贴等手工技能。

活动准备：

1、中国国旗、各国国旗图片

2、天安门升旗视频（1段）、歌曲磁带《五星红旗》

3、长方形红纸、画有5颗星星的黄纸、吸管等。

活动过程：

1、引导

2、观察

（1）观看各国运动员拿奖牌时升旗的视频（4段）

讨论：你看到后心里是怎么想的？运动员拿奖牌时为什么升
国旗呢？国旗代表什么？

总结：国旗是一个国家的象征，是一个国家的标志，每个国
家都有自己的国旗，我们小朋友要热爱国旗。

师：升国旗时，运动员及工作人员是怎样的表情？

总结：升国旗时要立正、不讲话，向国旗行注目礼等。

（2）回忆：你还在哪里看到过升旗？（联系自己的生活经验，
激发幼儿的思维活动：如中学小学星期一早晨升国旗、北京
天安门前升国旗、翟志刚到了月球上举起了国旗等等）。

（3）出示中国国旗，了解五星红旗的特征。



中国国旗什么颜色？有几颗大五角星？有几颗小五角星？

教师小结：我国的国旗是红颜色的。有五颗五角星，也叫五
星红旗。出示各国国旗图片，让幼儿找出中国国旗（进一步
加深对国旗的认识）。

（4）升旗体验：播放天安门升旗的视频（孩子们都立正、向
国旗行注目礼）。

3、制作国旗

（1）制作：刚才我们看了天安门升旗的情景，都以五星红旗
为骄傲，现在我们怀着自豪的心情一起制作五星红旗。

（教师指导幼儿制作国旗）。

（2）制作成功体验：师幼随着背景音乐《五星红旗》，有节
奏的挥动自己制作的国旗。

幼儿爱国主义教育教案大班篇七

国旗是国家的一种标志性旗帜，是国家的`象征。世界各国国
旗的颜色主要有红、白、绿、蓝、黄、黑等，这些颜色各有
一定的含义，形状绝大多数是长方形。1949年，中华人民共
和国成立，规定五星红旗为中华人民共和国国旗。中华人民
共和国国旗由一个大五角星和四颗小五角星组成。

1．激发热爱祖国、尊重国旗的情感。

2．了解我国国旗的特征。

3．制作国旗，提高幼儿剪、贴等手工技能。

1.中国国旗、各国国旗图片



2.天安门升旗视频（1段）、歌曲磁带《五星红旗》

3.长方形红纸、画有5颗星星的黄纸、吸管等。

（1）观看各国运动员拿奖牌时升旗的视频（4段）

讨论：你看到后心里是怎么想的？运动员拿奖牌时为什么升
国旗呢？国旗代表什么？

总结：国旗是一个国家的象征，是一个国家的标志，每个国
家都有自己的国旗，我们小朋友要热爱国旗。

师：升国旗时，运动员及工作人员是怎样的表情？

总结：升国旗时要立正、不讲话，向国旗行注目礼等。

（2）回忆：你还在哪里看到过升旗？（联系自己的生活经验，
激发幼儿的思维活动：如中学小学星期一早晨升国旗、北京
天安门前升国旗、翟志刚到了月球上举起了国旗等等）。

（3）出示中国国旗，了解五星红旗的特征。

中国国旗什么颜色？有几颗大五角星？有几颗小五角星？

教师小结：我国的国旗是红颜色的。有五颗五角星，也叫五
星红旗。出示各国国旗图片，让幼儿找出中国国旗（进一步
加深对国旗的认识）。

（4）升旗体验：播放天安门升旗的视频（孩子们都立正、向
国旗行注目礼）。

（1）制作：刚才我们看了天安门升旗的情景，都以五星红旗
为骄傲，现在我们怀着自豪的心情一起制作五星红旗。

（教师指导幼儿制作国旗）。



（2）制作成功体验：师幼随着背景音乐《五星红旗》，有节
奏的挥动自己制作的国旗（再一次激发幼儿热爱国旗的情
感）。

幼儿爱国主义教育教案大班篇八

1．知道五星红旗是我国的国旗，认识国旗的基本特征和含义。

2.在升旗时，能立正站好、目视国旗，不说话。

3．能够沿着边沿线整齐地剪下国旗。

《幼儿画册》糨糊、吸管若干、挂图

2．观察认识国旗，了解五颗星的含义

3．我爱国旗

（1）教师交代要求：能够沿着边沿线整齐地剪下国旗

（2）剪旗杆：在旗面左边边缘处抹上糨糊，双手同时捏在纸
张边缘与旗杆，向内侧卷进，并稍许停顿，将它们粘牢些。

4．师幼合作将制作好的国旗用以布置教室环境，迎接国庆。

5.视频播放升旗仪式，孩子们立正站好，目视国旗，不说话。


